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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Οι γιατροί του νοσοκομείου Ρεθύμνου απευθύνουν πρόσκληση για ανοιχτή 

συζήτηση με θέμα την οριακή κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Οι ιατροί του νοσοκομείου Ρεθύμνου και το Συντονιστικό Ρεθύμνου για τη Δημόσια 

Υγεία προσκαλούν τους Ρεθυμνιώτες σε μια ανοιχτή δημόσια συζήτηση για σημαντικά 

ζητήματα που αφορούν στη λειτουργία του Νοσοκομείου της πόλης. Στην συζήτηση 

έχουν προσκληθεί να συμμετέχουν η Διοίκηση του Νοσοκομείου, η Υγειονομική 

Περιφέρεια Κρήτης και ο Ιατρικός Σύλλογος Ρεθύμνου προκειμένου να καταθέσουν τις 

απόψεις τους ώστε να μην υποβαθμιστεί η λειτουργία του νοσοκομείου της πόλης,. 

Είναι γνωστά τα προβλήματα που απασχολούν σε καθημερινή βάση το ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου καθώς ήδη εδώ και αρκετό καιρό τέσσερις 

διευθυντές του νοσοκομείου έχουν απευθύνει ανοιχτή επιστολή στο Ρεθυμνιώτικο 

λαό, ενημερώνοντάς τον για την κατάσταση που βιώνουν καθημερινά στο νοσηλευτικό 

ίδρυμα. Συγκεκριμένα οι διευθυντές/ριες της ΜΕΘ, του Τμήματος Επειγόντων 

Περιστατικών, της Παθολογικής και της Πνευμολογικής κλινικής έχουν έγκαιρα 

αποσαφηνίσει ότι παρά τις διαβεβαιώσεις της Διοίκησης εξαντλούν τις δυνάμεις τους 

για να προστατεύσουν την ασφάλεια των ασθενών τους, όμως το έργο αυτό έχει 

αποδειχθεί εξαιρετικά δύσκολο δεδομένης της έλλειψης κρατικής μέριμνας. Δεν  

διαθέτουν ιατρικό προσωπικό και αποπειρώνται να καλύψουν τις ελλείψεις του 

Νοσοκομείου με ελάχιστα παροδικά «μπαλώματα» από ανειδίκευτο προσωπικό που 

ευπρόσδεκτο και απαραίτητο είναι, αλλά δεν επαρκεί. 

Σε άλλη επιστολή τους επιπλέον τριάντα έξι γιατροί του νοσοκομείου ενημερώνουν 

την τοπική κοινωνία για το πρόβλημα που έχει προκύψει σχετικά με τις διακομιδές 

διασωληνομένων και βαρέως πασχόντων ασθενών.  

Στη δημόσια ανακοίνωση τους αναφέρουν χαρακτηριστικά ότι πριν από λίγους μήνες 

ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Υγείας μια τροπολογία που αφορά στις διακομιδές 

διασωληνομένων και βαρέως πασχόντων ασθενών, προκειμένου να «λυθεί» το 

πρόβλημα της έλλειψης αναισθησιολόγων, εντατικολόγων και επειγοντολόγων. Ο 

χειρισμός διασωληνομένων ασθενών πραγματοποιείται από τους αναισθησιολόγους, 

τους εντατικολόγους και τους επειγοντολόγους γιατρούς που έχουν εκπαιδευτεί επί 

μακρόν για το έργο αυτό. Ο νέος νόμος εμπλέκει όλους τους γιατρούς ανεξαρτήτως 

ειδικότητας, καθώς και ειδικευόμενους 6 μηνών οποιασδήποτε ειδικότητας, στη 

μεταφορά των ασθενών αυτών από το ένα νοσοκομείο σε άλλο. Η διοίκηση και η 

Ιατρική Υπηρεσία του Γενικού Νοσοκομείου Ρεθύμνου – σύμφωνα με την ανακοίνωση 
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– κατάρτισε αυθαίρετα μια αλφαβητική λίστα εφημέρευσης που περιλαμβάνει 

ακατάλληλους για αυτόν το σκοπό γιατρούς καθώς δεν έχουν ούτε την ειδίκευση, ούτε 

την εμπειρία.   

Καταλήγοντας οι τριάντα έξι επιστήμονες του νοσοκομείου θεωρούν ότι ως γιατροί και 

πολίτες του Ρεθύμνου θεωρούν υποχρέωσή τους: 

- Να ενημερώσουν για το σοβαρό θέμα ασφαλείας των ασθενών. 

- Να αρνηθούν να συμμετέχουν σε αυτό το πρόγραμμα εφημέρευσης που εμπλέκει μη 

ειδικούς στο χειρισμό τόσο σοβαρών περιστατικών, εκθέτοντας σε σοβαρό κίνδυνο 

ζωές βαρέως πάσχοντες ασθενείς. 

- Να απαιτήσουν ειδικά κίνητρα ώστε να προσελκύσουν σε μικρά νοσοκομεία όπως 

του Ρεθύμνου εξειδικευμένους για αυτό το σκοπό γιατρούς. 

- Να απαιτήσουν προκήρυξη θέσεων γιατρών στο ΕΚΑΒ με αυξημένα κίνητρα ειδικά 

για τις διακομιδές. 

- Να απαιτήσουν να αποσυρθεί η αλφαβητική λίστα διακομιδών της διοίκησης και της 

ιατρικής υπηρεσίας. 

- Να παλέψουν όλοι μαζί ώστε να αποσυρθεί ο νόμος αυτός που θέτει σε κίνδυνο τους 

ασθενείς και υποβαθμίζει το νοσοκομείο τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πρόκειται να αναστείλετε τον υφιστάμενο νόμο περί διακομιδών διασωληνομένων 

και βαρέως πασχόντων ασθενών που εμπλέκει μη ειδικούς στο χειρισμό τόσο 

σοβαρών περιστατικών, όπως τεκμηριωμένα περιγράφει η ανακοίνωση των ιατρών 

του νοσοκομείου Ρεθύμνου; 

- Πότε πρόκειται να προκηρυχθούν οι θέσεις εργασίας για την κάλυψη των κενών 

θέσεων ιατρών στο νοσοκομείο Ρεθύμνου; 

- Ποιες είναι οι προθέσεις σας για τις αυξημένες ανάγκες που πρόκειται να 

αντιμετωπίσει το νοσοκομείο Ρεθύμνου την τρέχουσα τουριστική περίοδο;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




